
DET DHNSKE
SPEfDERKORPS

20. marts 2024

Referat fra grupperådsmøde den 5. februar 2024

Mødet blev afholdt i hytten på Gerdasvej 55, Glostrup.

1. Valg af dirigent og referent
Formand Pia Gottorp bød velkommen og foreslog Bo Fischer Carlsen som dirigent og
Annette Thomsen som referent. Begge blev valgt.

Bo konstaterede, at mødet var indkaldt rettidigt.

2. Fremlæggelse af bestyrelsen beretning
Pia henviste til hjemmesiden www.lolostruporuppe.dk, hvor beretningen ligger. Hun refere-
rede lidt fra sin beretning og takkede lederne for deres arbejde i grenene.
Herefter gennemgik Bo noget af sin og grenenes beretninger.
Bo tilføjede, at Andreas fra klanen foruentes at blive valgt til GLA (gruppelederassistent) på
ledermøde den 7. februar.
Beretningen blev taget til efterretning. (Se bilag 1)

Bo fortalte om det igangværende arbejde med udviklingsplanen. Første del er klar med føl-
gende hovedtemaer: Det gode lederfællesskab, Den røde tråd, Rammer der virker. Når ud-
viklingsplanen er færdig, vil den komme på hjemmesiden.

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2023
Kasserer Jan Lorenzen omdelte regnskab og budget, som vil komme på hjemmesiden. Vi
har desværre ikke fået det ansøgte aktivitetstilskud fra kommunen, eftersom vi har mange
medlemmer over 25 år, som trækkes fra ved udregning.
Vi havde en vandskade, som forsikringen kun dækkede med 25.000 kr.
Vores alarm hos G4S er opsagt og alarmudkald er stoppet. Det blev for dyrt med de mange
edderkopper, der startede alarmen.
Vi må forvente, at tilskuddet fra kommunen bliver lavere.

Af 1 kontingentkrone (med et kontingent på 530 kr.) går 50 øre til DDSA/estskov Division,
20 øre til spejderarbejde og resten til vedligehold af hytten.

Vi må gerne tjene penge på Sankt Hans, som vi arrangerer igen sammen med Solvang
Gruppe. Forældreopbakning til en salgsbod tager vi gerne imod.

En forælder spurgte til udnyttelse af hytten for at give en indtjening. Hytten bruges mandag,
tirsdag og torsdag, og det er en gammel hytte, som vi skal passe på. Elrt. udlejning skal af-
stemmes med kommunen, så vi ikke mister tilskud,

Grupperådet godkendte årsregnskabet.

4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget tor 2024
Kontingentbeløbet bliver det samme, da viforeslår en forhøjelse af kontingentet.
Lokaletilskuddet er reduceret.
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Grupperådet godkendte budgettet.

5. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2025
Budgettet er næsten identisk med budgetfor 2024.

Grupperådet godkendte budgettet.

6. Vedtagelse af kontingenttor 2024
Bestyrelsen foreslog en forhøjelse af kontingentet på '100 kr. til 630 kr. pr. halvår.

Grupperådet vedtog kontingentet,

7. Behandling af indkomne forslag
Der var ingen indkomne forslag.

Bo gav ordet til Sabine, som fortalte om sommerlejren. Den foregår i uge 28 på Thurøbund
spejdercenter. Den endelige tilmelding ligger på hjemmesiden. Mikroer kan deltage på %
lejr, evt. med en voksen, fra lørdag-onsdag.

Vestskov Division har arrangeret et divitræf den 14.-16. juni på Næsby spejdercenter, 500
spejdere er tilmeldt på forhånd. Spejderne kommer til at ligge grenvis, så de lærer andre
spejdere at kende. Der bliver arrangeret fælles transport.

Jeanett fortalte om spejdermarchen på Bornholm i Pinsen 17 .-19. maj. Turen er for juniorer
og opefter. Spejderne skal have fri fra skole fredag den 17. for at tage til øen og starte mar-
chen. Vi går 30 km fredag, 35 km lørdag og 40 km søndag. Der overnattes på camping-
pladser.

Bo fortalte om JOTT (jamboree on the trail), som er en international vandredag. Vi afholder
det som en tur den 19.-21. april.

8. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen.
Bestyrelsen skal gerne være syv personer fordelt mellem ledere, forældre og unge.

Pia og Bo fortalte lidt om bestyrelsens arbejde. Der afholdes 4-5 bestyrelsesmøder om året.
Bestyrelsen støtter op om ledernes arbejde med spejderne, og bestyrelsen skiftes til at or-
ganisere forældremandage.

L Valg til bestyrelsen for en toårig periode
a) Formand Pia Gottorp blev genvalgt
b) Kasserer Jan Lorenzen var ikke på valg
c) Sussi Kristoffersen, forælder, var ikke på valg
d) Bo Fischer Carlsen, Annette Thomsen, Jeanett Kristensen og Sabine Lind er valgt
blandt lederne
e) Gunver Nielsen, forælder, blev valgt som suppleant
f) Sara Nielsen og Andreas Gottorp blev valgt som Unge

10. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet
Bo Fischer Carlsen og Philip Dein blev valgt, men de vil overgive deres stemmer til troppen.
Bo fortalte, at troppen vil blive inviteret til at deltage som en læring i demokrati.

1 1. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet
Divisionsrådsmødet afholdes den 17. april hos Solvang Gruppe.

Bo Fischer Carlsen, Michelle Fischer Carlsen, Jesper Nielsen, Philip Dein og Ea
Forchhammer blev valgt.
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Bo fortalte, at troppen også vil blive inviteret til dette møde.

12.Yalg af revisor
Tage Bote genopstiller og blev valgt.
Grupperådet har ikke valgt en revisorsuppleant.

13. Eventuelt
Der var flere spørgsmål fra forældrene, som nævnes her.
Hvilke hytteplaner har vi?
Køkken og værksted skal gøres stØrre, så der skal flyttes ting og vægge. Vi vil gerne have
hjælp til at søge fonde, da gruppen ikke har så mange penge.
Forældremandage
Vi laver en oversigt over opgaver, som sendes til forældrene.
Vores weekendture er meget billige
når man sammenligner med f.eks. håndboldture. Vi skal ikke lave overskud på ture, og
prisen skal være så lav, at alle kan deltage.
Kodelås på indgangsdør
Vi afventer en håndværker til at ordne det.
Fondsansøgning
Vivil meget gerne have hjælp tilfondsansøgning, så viforhåbentlig kan søge penge til
køkkenprojekt og nye varmepumper.
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Bilag 1

Formandens beretning
Vi er i 1. Glostrup Gruppe kommet godt med efter Corona med hensyn til det antal ledere, vi har
brug for i dagligdagen. Vi arbejder kontinuerligt på at få flere ledere. Vi vil gerne være på forkant
med antallet af ledere, så vi ikke kommer i ledermangel som efter Corona. Vi sender både nye og
gamle ledere på kurser. Det giver en god støtte og ballast til vores ledere og gruppen, at lederne er
i konstant udvikling. Her har DDS et godt og nyttigt udvalg af kurser, til både nye såvel som erfarne
ledere, som vi benytter os af.

Vi er i 2023 gået fra to gruppeledere til en, hvilket har gjort, at der har ligget meget arbejde på den
tilbageværende gruppeleder. Den afgåede gruppeleder er heldigvis stadig spejderleder i gruppen.
Vi er i gang med at få nye unge kræfter ind i gruppeledelsen, så vi igen kan have en gruppeledelse
på fuldt blus.

Vi er en gruppe, der lægger stor vægt på at tage på ture og lejre, da det er en meget stor del af d6t
at være spejder. Det giver unikke oplevelser for både børn og voksne og udvikler både børnenes
spejderfærdigheder og deres sociale kompetencer.

De enkelte grenes aktiviteter kan man læse meget mere om i deres egne beretninger.

Vi har flere ledere, der beretter om børn, der kommer til vores gruppe som usikre og forsigtige
børn, men opnår en større selvtillid og selvværd efter en tid i gruppen. D6t er i høj grad med til at
give lederne en følelse af værdi for børnene og er med til, at de gerne bruger deres fritid væk fra
familien for at give noget til kommunens børn.

Flere af vores ledere bor i andre kommuner, men vælger alligevel at bruge deres fritid på Glostrups
børn. Dette, skal vi huske på, gør de helt gratis. Lønnen for en spejderleders arbejde er glæden
ved at give sine færdigheder videre til andres børn og glæden ved det unikke fællesskab, der er i

en god spejdergruppe.

Vi har et stort ønske om en nødvendig renovering af hytten. Den er ikke tidssvarende til det antal
medlemmer vi er i dag, i forhold til da hytten blev bygget. Det har været lidt svært at finde tid og
lederkræfter til at få projektet i gang med både hænder, timer og tid til fundraising. Projektet er ikke
skrinlagt, blot udsat.

I det "daglige" vedligehold af hytten og grunden er vi gode til at involvere forældre. De giver et nap
med på vores "forældremandage", hvor børnene på spejdermødet alligevel hygger sig med
spejderaktiviteter med spejderlederne, og vi forældre i bestyrelsen og nogle af børnenes forældre
får ordnet dette og hint af praktiske ting inde og ude.

Vores samarbejde med Glostrup kommune fungerer fint. Uden den økonomiske støtte til aktiviteter
kunne vi ikke lave det spejderarbejde, som vi gerne vil. Pengene er bl.a. blevet anvendt til
trangiaer, tovværk, telte, slack line og save.

På bestyrelsens vegne
Pia Gottorp
Bestyrelsesformand

Gruppens beretning
2023 har været et rigtig godt år, hvor alle grene er begyndt at komme ind i en rigtig god rutine efter
Corona, og vi har haft en større udskiftning i ledergruppen. Der foregår fantastisk spejderarbejde i

alle grene, og fælles for hele gruppen er, at vi og spejderne brænder for det simple spejderarbejde
og en masse ture. Det er noget der kommer til at give endnu mere genlyd, når vores nye
udviklingsplan skal sættes i værk, og vi skal samle ledergruppen mere på tværs af grenene og
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samlet lave endnu flere fantastiske aktiviteter og ture for spejderne. Her kommer der både en
fælles sommerlejr, vandretur og gruppetur.

Vi afholdt gruppetur med forældre, hvor formålet var at give forældrene et indblik i de oplevelser,
spejderne får når de er på tur. Derfor havde vi også valgt, at alle aktiviteter var udendørs, da vi har
et klart princip om, at spejderaktiviteter foregår udendørs, medmindre der er specielle
omstændigheder, der kræver at vi er indendørs.

Vi har også set en mere aktiv ledelse i Vestskov Division (samling af spejdergrupper på
Vestegnen), hvilket har medfødt en del dialog om, hvordan grupperne kan bruge hinanden. Vi har
haft en inspirationsaften for ledere omkring involvering og fastholdelse af frivillige og kigger frem
mod et spændende divisionstræf til sommer.

1. Glostrup Gruppe stod sammen med Solvang for Skt. Hans arrangement, som med estimeret
over 1.000 deltagere var en kæmpe succes, der samlede kommunen og samtidig gav foreninger
en god mulighed for, gennem salg til arrangementet, at samle
penge ind til stævner, arrangementer og udstyr.

Vi ser frem til, at 2024 bliver et fantastisk år, hvor vi igen i samarbejde med vores bestyrelse og
forældre kan rykke til at blive en endnu stærkere spejdergruppe.

Mikro
Med en ny mikroledelse og en masse nye mikroer blev sidste år et år med fokus på at danne
rammerne for det gode mikroarbejde. Det betød blandt andet, at vi har et fast ritual med velkomst
og sang, der giver en god rolig opstart på mødet, og igen slutter af med sang der giver et godt
farvel og tak for i dag.

Derudover har det været et år med enormt fokus på spejdernes medbestemmelse. Dette har vi fået
i spil med Mikroting, som er møder hvor spejderne er med til at bestemme, hvilke mærker vi skal
tage, og hvilke aktiviteter der skal være på møderne, for at vi kan tage de mærker. Dette kom i

særlig grad tll udtryk ved et møde ijanuar, hvor hver af de to patruljer havde planlagt et løb for
hinanden. Dette arbejde er med til at styrke deres medbestemmelse, forståelse og respekt for
hinandens holdninger, og styrker dem til de ældre grene, hvor de i stigende grad får mere ansvar
for egne aktiviteter.

Arbejdet med medbestemmelse og ansvarlighed i den alder er noget, der er fokus på at få udbredt
i spejderbevægelsen globalt, og i den forbindelse var Troels, som er gruppeassistent i 1. Glostrup
Gruppe på vegne at Det Danske Spejderkorps i Paris på spejderkonference og tale om den måde,
vi inddrager mikrospejdere i beslutninger og planlægning.

Mini
2023 startede med en samlet gruppe af mikroer og minier og var præget af en meget stor flok børn
med et alt for stort aldersspænd. Det kom til udtryk ved at vi mistede spejdernes interesse i begge
ender af aldersskalaen.

Derfor var vi utroligt glade for at kunne splitte grenene ved sommerferien og endelig have ledere
nok til at lave spejderarbejde med kvalitet for begge grene.

Vi har været på en tur pr. måned i gennemsnit og har fået de sejeste spejdere ud af de ture. Det er
værd at fremhæve pinseturen til Næsby spejdercenter, vores sommerlejr i vandkanten af
Vordingborg, oprykkertur med juniorgrenen og den store gruppetur med forældre.

Vi håber endnu flere spejdere vil prøve kræfter med at sove væk fra mor og far og tage med på
eventyr.
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Vi har haft fokus på en masse spændende forløb og har desværre overset nogle problematikker i

børneflokken, som ikke blev håndteret itide. Det har resulteret i, at mange spejdere meldte sig ud
på grund af nogle enkelte børns adfærd. Vivil gerne favne alle, men har måttet sande, at vi skal
sætte den samlede børneflok højest. Det bliver det nye års fokus at få en god kultur hos minierne,
som forhåbentlig tiltrækker nye spejdere. Derudover vil vi arbejde for et mere stabilt fremmøde hos
børnene, så vi kan arbejde mere ifaste patruljer,

Junior
Vi har haft endnu et godt år med mange gode udfordringer ijuniorgrenen. Til start på året havde
juniorerne på egen hånd et forløb, hvor de øvede sig i at lave nogle retter til den første tur. De
planlagde selv en tur til Vallensbæk mose, som de selv fandt vej ud til med tog og bus.

Den næste aktivitet var opvarmning tiljunior OL, hvor de øvede sig i nogle af de klassiske
spejderdiscipliner, som de skulle bruge til OL, så som båltænding, kort og kompas, knob og
besnøringer og samarbejde. Det var en dejlig tur sammen med de andre juniorer fra Divisionen.
Vores juniorer var super gode og fik en flot andenplads i det samlede junior OL.

Så havde vi en super god gruppedag med resten af gruppen. Derefter var der Jott tur med de
fleste andre grene i gruppen oppe på Gurredam spejdercenter. Der blev gået nogle gode ture og
spejderhygget.

Senere havde vi en tur til Ejby gruppes hytte, hvor der heldigvis var en shelter, så vi kunne sove
udenfor.

Vi havde desværre ikke leder dækning til en rigtig sommerlejr. Efter sommerferien havde vi en
hyggeweekendtur med minierne ved vores egen hytte, hvor de lærte at finde tingene i hytten, og vi
fik en god tur.

Vi havde et godt torløb med bål og mad, hvor vi startede med førstehjælp, derefter kniv, sav og
økse.

Vi havde en hyggelig gruppetur med forældrene på Gurredam spejdercenter, og weekenden efter
var der Juniortræf med Divisionen samme sted.

Så var der smagsdommerforløb. I slutningen af november havde vi junior juletur. Vi tog til
Sengeløse Naturpark, hvor vi sov i shelter og spiste dejlig flæskesteg med sprød flæsliesvær (tak
til Sabine), hvide og brune kartofler, rødkål og brun sovs. Vi var så heldige at det var frostvejr, så
de fik også Vikingemærke for at sove ude i frostvejr.

Ledermæssigt er vi rimeligt dækket ind, men kan som altid bruge flere. lsær til turene kan vi have
brug for forældreopbakning.

Alt i alt endnu et dejligt spejderår ijuniorgrenen.

Troppen
Troppen lagde hårdt ud med bygning af en Da Vinci bro samt bygning af spisebord på tid.
Vi var også i Go Monkey og klatre, og vi havde en fed sommeraften med kajakpolo på Bryggen,
hvor en del af spejderne også kom hjem med bøger fra et bogbytteskab.

Dernæst havde vitre møder med orientering, hvor spejderne og nogle ledere (hæhæ) fik opfrisket
kort og kompas og fik lærUgenlært at finde vej og orienteringsmå|. Et af møderne brugte vi
sammen med Ulf Jarl spejderne, da nogle af vores og deres spejdere skulle danne patrulje
sammen på Nathejk. Et af orienteringsmøderne gik på, at spejderne blev delt op i små patruljer. De
blev sat af forskellige steder, 5-6 km fra Taastrup St, som de så skulle finde til ved hjælp af kort og
kompas.
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Vi tog et mega sejt mærke, Lydløs i 2 timer, hvor spejderne i fællesskab skulle bygge spisebord og
pille det ned med ørepropper i ørene, og hvor de ikke måtte tale sammen.

Klan Selvdød Gnu var forbi og lavede et lagkageløb tor spejderne. Det var fedt for alle, og vigtigt
for både dem og troppen, da klanen er næste skridt for spejderne i troppen.

Vi sluttede året af med at lave og dehydrere mad til en kommende påsketur i 2024.

Klanen
2023torløb som så mange andre år med Gnuletur, ANOSSVnG, påskefrokost og OMSU. Vi
beslutteUe os for at deltage til Oak City igen efter flere års pause. Der blev gjort meget ud af at
male vores gamle bil i nye farver. Der blev bl.a. sat en weekend af til dette. Oak City var en stor
succes, som vi overvejer at gentage i det nye år.

Til Sankt Hans fejringen i Byparken, som vi kan takke Sabine for, havde klanen en sodavands- og
pølsebod. Vi tjente her gode penge til vores udlandssommerlejr, som gik til Kandersteg
lnternational Scout Center i Schweiz. Klanen har i en del år snakket om at have en
udlandssommerlejr (som ikke er Sverige) igen. Disse planer blev dog udskudt på grund af covid-
19. I 2023 skulle det dog være, og vi var så heldige at Hawerthi-gruppes trop og klan også skulle
med. Vi endte med at have fælles transport med Hawerthi i tog. Vores telt og patruljekasse blev
kørt i bil af to ledere fra Hawerthi-gruppen. Vi skylder dem stor tak. Sikke en sommerlejrl Klanen
hyggede sig med mountain tubing, klatring, vandring, internationale lejrbål og meget mere. Alt
dette kan man se på vores instagram @ksg_gnuerne.

Efter sommerlejren rykkede Victor op fra troppen, og Andreas og Catalina blev genvalgt som
klanledere. Sidste halvdel af året stod på møder, Lavvutur med en enkelt overnatning, oktoberfest
og divisionens juletur. I slutningen af året kunne vi også byde velkommen tilAsger igen. Vi er nu
blevet en klan på 19 medlemmer.

Roverne
Rovergrenen lever fortsat sin stille tilværelse ca. hver tirsdag, alt efter hvordan jobs, familier og
andet spejderarbejde flasker sig. Arets gang har budt på masser af hygge og syslen med diveise
projekter i værkstedet og hytten. Pizzaovnen er blevet tændt op, og Roverne har vist flaget på
OMSU.

Rovergrenen er som altid åben for alle, som er fyldt 25 år og enten er klanspejdere, der skal videre
fra klanfællesskabet, eller er ledere i gruppen, som vil et ekstra spejderfællesskab.
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